Universita degli Studi di Siena
Prova scrittadi Matematica Generale (A.A. 2024-25)
10 gennaio 2025
Compito G1*
1) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {z € R: |z| < e} e
B = {x € R:53"* > 25}. Determinare gli insiemi AN B eC(A U B),
edi relativi insiemi di chiusura AN BeC(AU B).(ConC(X)
indichiamo |'insieme complementare dell'insieme X)

2) (6 punti) Determinare il valore del parametro reale k tale per cui
sen(kr) 2

a:lllno?wl:—l-:z:2 37
a+arctgr sex <0
3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) = ¢ /z — 2> se0<z <4
b+ 2 sex >4
Determinare i valori dei parametri a e b che rendono lafunzione
continua sull'insieme R.

2-senx __ 1

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim ——;

z— 0 x
, <4x +1 ) “
lim :
T — + 00 4x
5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione di
equazione y = /z (1 — z?).
6) (8 punti) Calcolare |'integrale indefinito /(Qx -log(x)) dx .

7) (7 punti) Siano date le funzioni f(z) = log(x) e g(x) = 3z + 4.
Verificare che a rapporto % e applicabileil Teoremadi Cauchy
glxr
nell'intervallo [1, 2], e determinareil valore del punto x che soddisfail
Teorema.
8) (8 punti) Calcolare le derivate parziali dellafunzione:
w’ — 222

T, Y, 2, W)=
flz,y ) P

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.
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Compito G2
1) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {z € R: |z| < 27} e
B = {z € R: 317 < 27}. Determinare gli insiemi AU BeC(AN B),
edi relativi insiemi frontiera: (A U B) e5(C(AN B)). (Con C(X)
indichiamo |'insieme complementare dell'insieme X)
2) (6 punti) Determinare il valore del parametro reale k tale per cui
ek* —1 2

li _ .
x@0x2—2x 3

at++\V2—x Ssexr< —2
3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) = { 22 + 32 e —2< <2
b—log,x sex > 2
Determinare i valori dei parametri a e b che rendono lafunzione
continua sull'insieme R.

, : L (1+ arcsenx)® —1
4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim :

r— 0 X
' <x+1>—3$
lim )
r — + 00 X

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di
equazione y = /z (2 — 4).
6) (8 punti) Calcolare I'integrale indefinito /(x -log(3x)) dx .

7) (7 punti) Siano date le funzioni f(z) = log(x) e g(x) = 2 — 3.
Verificare che a rapporto % e applicabileil Teoremadi Cauchy
nell'intervalo [1, 3], e determinareil valore del punto x, che soddisfail
Teorema.

8) (8 punti) Calcolare le derivate parziali dellafunzione:

3 — 2z

w— 1y

flz,y, z, w) =

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.
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Compito G3”
1) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {x € R: |z| > 2¢} e
B = {x € R:337% < 81}. Determinare gli insiemi AU B eC(A N B),
ed i relativi insiemi derivato: D(A U B) e D(C(AN B)). (ConC(X)
indichiamo |'insieme complementare dell'insieme X)
2) (6 punti) Determinare il valore del parametro reale k tale per cui
e -1 1
v 50322 + kx5
22 4+2rx sexr< —1
3) (6 punti) Siadatalafunzione f(x) = ¢ a —bz® se —1<z < 1.
log,(2x) sex >1
Determinarei valori dei parametri a e b che rendono lafunzione
continua sull'insieme R.

(1+a)° -1

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: [lim

x—0 tgx
lim .
xr — + 00 T

5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione di
equazione y = /z (4 — z?) .
6) (8 punti) Calcolare |'integrale indefinito /(Sx -log(x)) dx .

7) (7 punti) Siano date le funzioni f(x) = e* eg(x) = 2 + x. Verificare
che al rapporto % e applicabileil Teoremadi Cauchy néll'intervallo
glx
0, 3], edeterminare il valore del punto x che soddisfail Teorema.
8) (8 punti) Calcolare le derivate parziali dellafunzione:

5x?

Z—y'

f((l?, Y, =, w>:w_y3+

Y1l compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo
punteggio raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione
non inferiore a 24 vengono ammess alla provaorale.
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Compito G4”
1) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {z € R: |z| > e} e
B = {z € R: 2™ < 64}. Determinare gli insiemi AN BeC(AU B),
[®) O

edi relativi insiemi interno: AN B eC(AU B). (Con C(X) indichiamo
I'insieme complementare dell'insieme X)
2) (6 punti) Determinareil valore del parametro reale k tale per cui
log(1 —kx) 1

lim 29— M) L
20T 4+ 322 5

2 —2r sexr< —1
3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) =< a+ba? se —1 <z < 0.
arctgr  sex >0
Determinarei valori dei parametri a e b che rendono lafunzione

continuasull'insieme R.
—3tgr _ 1
4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim & ;

‘ z—0 x
, <2:1:—1>l
lim )
r— + 00 2x

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di
equazione y = \/z(2* - 9) .
6) (8 punti) Calcolare I'integrale indefinito /(x -log(bx)) dx .

7) (7 punti) Siano date le funzioni f(z) = e* eg(x) = 3 — x. Verificare
che al rapporto % e applicabileil Teoremadi Cauchy nell'intervallo
0, 2], edeterminare il valore del punto x che soddisfail Teorema.

8) (8 punti) Calcolare le derivate parziali dellafunzione:

flz, y, z, w) = (w—2) - (3:13 — zy3) .

Y1l compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo
punteggio raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione
non inferiore a 24 vengono ammess alla provaorale.



